
1. Al 31-12-2011 la società Delta presenta il seguente prospetto di capitale (importi espressi in €): 
IMPIEGHI FONTI 

Cassa 500 Cambiali passive 150 
Credito di funzionamento 150 Passività presunte 50 
    
    
FFS 150 Risconti passivi 50 
FFR 200   
  Capitale di conferimento 650 
  Utile 2011 100 
TOTALE IMPIEGHI 1.000 TOTALE FONTI 1.000 

  
Si redigano – dopo aver proceduto all’analisi delle variazioni dei valori riguardanti le operazioni effettuate nel corso del 
2012 – gli schemi del reddito e del capitale al 31-12-2012 dell’azienda Delta, sulla base delle seguenti informazioni: 
 
a. in data 1-2-2012 si riscuote il credito di funzionamento iscritto nel prospetto del capitale al 31-12-2011; 
b. in data 1-3-2012 si vedono prodotti finiti per € 300. Il regolamento avviene ½ mediante concessione di una dilazione 

di pagamento. Per la restante parte l’azienda Delta cede le proprie cambiali passive iscritte nel prospetto del capitale 
al 31-12-2011; 

c. in data 1-4-2012 si provvede alla distribuzione dell’utile maturato nel 2011; 
d. in data 1-7-2012 si sottoscrive un debito di finanziamento per € 300. Sono previsti interessi passivi annuali posticipati 

pari ad € 50;  
e. in data 1-9-2012 si versano € 60 ad un cliente che aveva intentato causa all’azienda. L’evento era stato parzialmente 

previsto dal Consiglio di Amministrazione al termine dell’esercizio precedente; 
f. in data 1-10-2012 si rinnova un contratto di locazione e si incassano anticipatamente € 60 per la quota di fitto 

annuale. 
 
Al 31-12-2012 si accertano FFS per € 100 e FFR per € 150.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


